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BEKNOPT VERSLAG VAN DE 65e HOOFDBESTUURSVERGADE- 
RING OP ZATERDAG 20 SEPT. 1930 IN HOTEL POLEN 

TE AMSTERDAM. 

Agenda: 

1. Opening. 
2. Notulen 64e H. B. vergadering en ingekomen stukken. 
3. Verkiezing 2 leden D. B. 
4. Benoeming leden Commissies. 
5. Uitvoering besluiten en bespreking opmerkingen van de Alge-

meene Vergadering te Maastricht. 
a. N. P. P. rapport. 
b. Splitsing afd. Zuid-Nederland. 
c. Maatschappij bibliotheek. 
d. Fusie vereenigingen. 
e. Brochure ter voorlichting pas afgestudeerde collegae. 
f. Wijzigingen Huishoudelijk Reglement. 
g. Tandheelkundig Onderwijs. 
h. Verhouding Maatschappij-Tijdschrift v. Tandheelkunde. 

6. Rondvraag. 
7. Sluiting. 

1. Voorzitter Nord  opent om 5.20 de vergadering en heet de 
aanwezigen welkom in de nieuwe samenstelling van het lIoofdbestuur. 

Aanwezig zijn volgens presentielijst: Margadant, Nord, van Has-
selt, Bakker, Berkenbosch Berends, Bloemendal, Rozendaal, Oostingh, 
Oddens, v. d. Hoorn, v. d. Ven, Parmet, Becker, Bakker Dirks, Edel, 
Paërl, Saolmons, Mr. Nord Thomson en J. Sanders Ez. als gast. 

Voorzitter. Het D. B. is met mij van meening, dat het nood- 
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zakelijk zal zijn, de werkwijze van onze Maatsohappij opnieuw te re-
órganiseeren. 

Toen in 1914 onze Maatschappij werd opgericht, was er een achter-
stand in sociaal tandheelkundige kwesties. 

In al die jaren heeft de Maatschappij op loffelijke wijze een ontzag-
lijke hoeveelheid werk gedaan. Dat werk is toen verricht door de 
verschillende Commissies onder leiding van het Hoofdbestuur. -Het 
werk van de Commissies nam echter zoo'n omvang, dat het Hoofdbe-
stuur geen voldoende controle meer had. 

Daar is ruim 4 jaar geleden verandering in gekomen, toen onze 
tegenwoordige secretaris benoemd werd, en een sterke centralisatie 
werd ingevoerd. 

Het D. B. heeft het werk aan zioh getrokken, dat vroeger door de 
Commissies werd gedaan. Het D. B. werd daardoor met werk over-
stelpt. Het gevolg daarvan is geweest, dat de groote lijn vaak uit 
het oog werd verloren. 

Dit Hoofdbestuur zal de schakel moeten vormen tusschen het D. B. 
en de afdeelingen. Het werk moet gebeuren door deskundige Com-
missies, die aan het H. B. rapport uitbrengen. De taak van D. B. en 
H. B. is, zich ervan te overtuigen, dat de Commissies werken. Zij 
zullen er voor moeten zorgen, dat het werk van de Commissies ook 
vruohtdragend zal zijn. 

De jongere collega's zullen langzamerhand het werk van de oudere 
moeten overnemen, en opdat zij daarvoor geschikt zullen zijn, moe- 
ten zij zich meer interesseeren voor het werk der Maatschappij door 
in de Commissies mede te werken. 

2. De notulen van de 64e H. B. vergadering worden ongewijzigd 
goedgekeurd en gearreseteerd. 

a. Ingekomen stukken. 

Collegae R e n g e r s en S p o o r e n b erg  berichten verhinderd te 
zijn de vergadering bij te wonen. 

b. Schrijven van Collega Berkenbosch Berends, waarin hij voor-
stelt het Hoofdbestuur in •het vervolg in Utrecht te laten vergaderen, 
ter vermijding van te groote onkosten. 

V o or z i t t e r. Dit voorstel zal op de volgende vergadering be-
sproken worden met prae-advies van het D. B. 
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c. Schrijven van Collega Bakker waarbij een lijst van 47 Technici, 
die geslaagd zijn voor Tandheelkundige. 

d. Ingekomen document van financieelen aard. 

Posten: Adresseermachine en cyclostyleapparaat, aan te schaffen 
voor ,het Secretariaat. Kosten: f 500.- à f 600.—. 

Men wenscht te weten, uit welken post dit bedrag betaald zal 
worden. 

Mr. No r d Th o m s o n. Er moet bij zoo'n uitgave niet gevraagd 
worden, waaruit moet dat betaald worden. De Maatschappij beschikt 
over fondsen, zoodat het bedrag gemakkelijk kan worden voldaan, 
maar er moet per jaar een zeker bedrag worden afgeschreven, zoodat 
in een paar jaar de post afgeschreven is. 

V oorzitter. Als toestemming is gegeven tot de aanschaffing 
van de machines, zullen we de afdeelingen aanschrijven, dat we in het 
bezit zijn van een adresseermachine en cyclostyleapparaat, opdat zij 
er ook eventueel gebruik van kunnen maken tegen een matig tarief. 

Aldus besloten. 

e. Schrijven van de Fédération Dentaire Internationale, met verzoek 

om steun voor de collega's van het geteisterde San Domingo. 
De Nederlandsche Tandheelkunde zal bij die hulp niet achterwege 

blijven. Er zullen echter eerst informaties genomen worden bij den 
Consul van de Dominicaansche Republiek. 

3. Verkiezing twee leden voor het Dagelijksch Bestuur. 
Na stemming wordt de heer A. L. J. C. v. Hasselt tot vice-voorzitter 

en de Heer L. J. M. Spoorenberg tot 2e Secretaris-penningmeester 
gekozen. 

4. Benoeming leden Commissies. 

Vo o r z i t t e r. De 'bestaande Commissies zijn of niet voltallig of 
voor zoover ze dit wel zijn, hebben zij de laatste jaren niets van zich 
laten hooren. Hierin moet verandering komen, 

De 0. en E. Commissie moet aangevuld- worden en zal zoo snel 
mogelijk het Amsterdamsch rapport over het onderwijs instituut te 
Amsterdam moeten bestudeeren. 

De Ziekenfondscommissie zal advies moeten uitbrengen over mid- 
denstandsklinieken, de kwestie met de- Ziekenfondsen Volharding in 
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Den Haag en de Bond van Ziekenfondsen en A. O. Z. te Amsterdam, 
het bindend besluit, het N. P. P. rapport enz. 

De Commissie B. O. U. T. zal de positie van de Maatschappij-leden 

t.o. van de Tandheelkundigen moeten nagaan. 
De Commissie voor Schooltandverzorging moet weer aan het werk 

gezet en een Codificatie Commissie zal moeten worden benoemd. 
Ik stel mij voor op gezette tijden de voorzitters der Commissies 

onder leiding van voorzitter en secretaris der Mij. bijeen te roepen en 
ik heb het plan binnenkort alle commissieleden voor een vergadering 
op te roepen, waar de Commissies zullen worden geinstalleerd en hun 
taak zal worden besproken. 

De Commissies hebben allen een adviseerende taak aan het Hoofd-
bestuur, dat eventueele opdrachten verstrekt, die door het D. B. wor-

den uitgevoerd. 

Benoeming O. en E. Commissie. 

Na eenige discussie over de vraag of al of niet lectoren in deze 
Commissies zullen worden opgenomen, worden de volgende heeren be-
noemd. 

A. L. J. C. v. Hasselt, Voorzitter; B. R. Bakker; E. J. v. d. Berg; 
P. J. J. Coebergh: Th. E. de Jonge-Cohen; A. Edel; H. de Groot; J. 
Sanders Ezn. 

terwijl een jong collega als secretaris door de commissie zal worden 
geassumeerd. 

Om 7 uur wordt gepauzeerd voor den gemeenschappelijken maaltijd. 
Na de pauze worden in de Commissie voor Schooltandverzorging 

benoemd: 
W. L. v. Andel, Voorzitter; G. A. H. Eibrink Jansen; H. v. d. Mo-

len; Mevrouw M. Muntendam. 

Benoeming Codificatie Commissie. 

Deze Commissie is ingesteld volgens besluit der Alg. Vergadering 
te Maastricht. Deze Commissie wordt als volgt samengesteld: 

J. Sanders, Voorzitter; J. A. C. Duyzings, Secretaris; W. L. van An-
del; B. R. Bakker; J. J. Backer Dirks; A. L. J. C. van Hasselt; J. 
Visser. 

Zoover noodig zal in deze Commissie zitting nemen Mr. Nord 
Thomson als rechtskundig adviseur. 
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Benoeming Ziekenfondscommissie. 

V o o r z i t t e r. Tot nu toe was de gewoonte, dat de Ziekenfonds-
kwesties worden behandeld door het D. B. Dit moet echter veranderen. 
Ziekenfondszaken moeten komen in handen van diegenen, die met het 
Ziekenfonds te maken hebben. Ik stel U voor daarin te benoemen: 

W. A. Becker, Voorzitter, M. Vermooten, Secretaris; W. L. Andel; 
J. Berkenbosch Berends; A. Bloemendal; J. S. Bruske; L. E. Bick-
nese; T. Hoeksema; I. Holthaus; B. L. Paërl; H. G. Pitsch; J. A. Salo-
mons; J. J. A. van der Ven. 

De secretaris v. d. Mij. zal nog één jaar lid van de Commissie blij-
ven, opdat hij de andere leden van advies kan dienen. De Commissie 
is zoo groot gemaakt om zich voor haar omvangrijke taak in sub-
commissies te kunnen splitsen. 

B e c k e r. Deze Commissie moet een zekere volmacht gegeven wor-
den, opdat zij meteen aan het werk kan gaan. 

V o o r z i t t e r. Deze Commissie heeft ook recht van handelen. Zij 
zal hebben te doen, wat vroeger door het D. B. gedaan werd. Wil zij 
echter nieuwe wegen inslaan, dan moet eerst de goedkeuring van het 
H. B. gevraagd worden. Voorzitter en Secretaris der Commissie zul-
len met den Secretaris der Mij. de dagelijksche zaken afdoen. 

Benoeming Commissie tot bestudeering van het Techniker vraag-
stuk. 

De kwestie van de verhouding van de Maatschappij tot de Tand-
heelkundigen en Technici moet zoo snel mogelijk behandeld worden 
en ter kennis van de leden gebracht. Ook de opleiding van de Technici 
zal deze Commissie ter hand moeten nemen. 

In deze commissie worden benoemd: 

Jan Visser, Voorzitter. 
B. R. Bakker; 
G. A. H. Eibrink Jansen; 
J. Haddérus Oostingh. 

5 Uitvoering besluiten en bespreking opmerkingen van de Alg. 
Verg. te Maastricht. 

a Het N .P. P.-rapport. 
Dit wordt naar de Ziekenfondscommissie verwezen. 
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b Splitsing afd. Zuid-Nederland. 
Deze kwestie wordt verwezen naar het afd: Bestuur van Zuid-Ne-

derland. 
V o or z i t t e r. Collega van der Ven wil ons dan wel doen weten, 

wat het af d. Bestuur van Zuid-Nederland er van denkt. 

c Maatschappij Bibliotheek. 
Het D. B. zal hierover in onderhóndeiing treden met Utrecht. 

d Fusie vereenigingen. 
Collega Becker heeft ingezien, dat deze zaak voorloopig moet blij-

ven rusten. 

e Brochure ter voorlichting pas afgestudeerde collegae. 
De Codificatie Commissie zal zijn aandacht aan de samenstelling 

van een dergelijke brochure moeten wijden. 

f Wijziging Huishoudelijk Reglement. 

Wijziging art. 16 H. R. 
Royement van leden. 
De juridische adviseur zal zoo spoedig mogelijk aan het D. B. voor-

stellen doen. 

g Tandheelkundig Onderwijs. 

De Onderwijskwestie zal door de O. en E. Commissie ter hand 

worden genomen. 

Collega J. Sanders verschijnt ter vergadering en wordt door den 

Voorzitter welkom geheeten. 

h Verhouding Maatschappij-Tijdschrift v. Tandheelkunde. 

V oor z i t t e r. De Hoofdredacteur heeft er steeds op aangedron-
gen, dat het contact tusschen de Maatschappij en het Tijdschrift v. 
Tandheelkunde verbeterd moet worden. 

Het lijkt mij gewenscht, dat één van de leden van het Hoofdbestuur 
de leiding heeft van de Mij. rubriek in het Tijdschrift. 

Het is noodig, dat in het T. ,v. T. het streven van het H. B. op 
officieele wijze ter kennis van de leden wordt gebracht. 

De redactie van het T. v. T. moet vrij staan tegenover het H. B. 
Het Hoofdbestuur zelf kan dan in het Tijdschrift duidelijk maken de 
redenen, waarom verschillende zaken aldus behandeld zijn. 

Collega Sanders is op deze Hoofdbestuursvergadering uitgenoodigd, 
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naar aanleiding van een schrijven door hem gericht aan de Alg. 
Vergadering te Maastricht. 

Over dit schrijven ontspint zich een zeer breedvoerig debat. 
Ten slotte verklaart de Heer N o r d, dat de Heer Sanders in de 

toekomst rustig voort kan gaan met zijn werkzaamheden voor de 
Maatschappij, zonder daarin gestoord te zullen worden door het 
optreden van den Hoofdredacteur, waarop Sanders zegt met 
voldoening deze woorden uit den mond van collega Nord te hebben 
vernomen. 

Het debat is hiermede gesloten. 

Vervolg bespreking punt 5h. 

V o or z i t t e r. Naast de vrije redactie moet staan de vrije woord-
voerder van de Maatschappij. 

Sanders. Dan zouden er in het Tijdschrift twee verschillende 
meeningen tot uiting kunnen komen. Is dit wel wenschelijk? 

V o or z i t t e r. Wanneer de redactie en het H. B. niet vrij het 
woord kunnen voeren, zouden de meeningen onderdrukt worden. De 
redactie zal echter wel zorg dragen, dat er geen verkeerde dingen 
gebeuren. Ik stel voor den Secretaris, althans voorloopig op te 
dragen de Maatschappijrubriek in het Tijdschrift te verzorgen. 

Aldus besloten. 
Aan onzen Juridischen adviseur zal verzocht worden in het Tijd-

schrift v. Tandheelkunde uiteen te zetten met welke wetten de leden 
der Maatschappij te maken hebben, ik denk daarbij aan de Ziektewet 
en de Tuchtwet. 

6 Rondvraag. 

V oorzitter vraagt of het wenschelijk zou zijn aan de Jaarver-
gadering een tentoonstelling te verbinden. 

Men keurt dit af. De Jaarvergadering heeft toch al zooveel concur-
rentie van de verschillende amusementsgelegenheden, zoodat er dan 
nog minder tijd overblijft. 

Een lid vraagt of het niet mogelijk is, de Rondvraag meer boven-
aan op de agenda te plaatsen, daar op de meeste vergaderingen de 
tijd voor de Rondvraag te beperkt is. 
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V o o r z i t t e r. Laten degenen, die de voorloopige convocatie ont 
vangen hebben voor een Hoofdbestuursvergadering, en iets hebben 
mede te deelen voor de Rondvraag, dit vooraf berichten, dan kan dat 
op de agenda geplaatst worden. 

7. Sluiting. 

De Voorzitter sluit de vergadering om 12.15 uur, met de mede-

deeling, dart de benoeming voor de verschillende Commissies spoedig 
zullen worden rondgezonden, opdat zoo spoedig mogelijk met de 
werkzaamheden kan worden begonnen. 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 



KORT VERSLAG VAN DE GECOMBINEERDE COMMISSIE- 
VERGADERING OP ZATERDAG 4 OCT. 1930 TE AMSTERDAM. 

Onder leiding van den voorzitter der Maatschappij werd op 4 Oct. 
j.l. te Amsterdam een gecombineerde vergadering gehouden van alle 
commissies. 

De Heeren Coebergh, Bakker en De Groot hebben voor hunne benoe-
ming in de O. en E. Commissie bedankt, terwijl de heeren Holthaus en 
Bloemendal gemeend hebben hun benoeming in de Ziekenfonds-com-
missie niet te moeten aanvaarden. 

De V oorzitter geeft een uiteenzetting van de nieuwe koers in de 
leiding der Maatschappij, die in het kort neerkomt op sterke decentra-
lisatie door het werk in handen te leggen van diverse permanente 
commissies met behoud van contact met het D. B. door geregelde 
samenkomsten van de commissie-voorzitters met het D. B. 

Voorts wijst hij op de verplichting der secretarissen om convocaties 
der commissie-vergaderingen benevens een afschrift van de notulen aan 
het D. B. te zenden, zoodat dit op de hoogte blijft van het werk der 
commissies. 

1.-  O. en E. Commissie (voorzitter: v. Hasselt). 

Jammer is het dat de Utrechtsche lectoren -gemeend hebben op prin-
cipieele gronden voor deze commissie te moeten bedanken. 

Het is echter een feit waarbij we ons hebben neer te leggen, maar 
dat zeer zeker niet beduidt dat de Mij. van plan is zich niet met het 
onderwijs te bemoeien, al zal het aanbeveling verdienen dat deze com-
missie zich op de hoogte stelt van wat de meeningen zijn van het 
lectoren-college in diverse aangelegenheden, als zijnde het eenige col-
lege, dat ervaring van onderwijs heeft. 

Een punt waaraan deze commissie haar aandacht heeft te wijden 
en met spoed een uitspraak te geven is dat van een tweede tandheel-
kundig onderwijsinstituut te Amsterdam. 
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Minder urgent, maar niet minder belangrijk zijn de examens, waar-
over ook nog wel het een en ander te zeggen valt. 

2. Ziekenfonds-commissie (voorzitter: W. Becker). 

Het D. B. was overkropt met werk en wel voornamelijk met zie-
kenfondszaken die afgedaan moesten worden, waardoor de zaken van 
algemeenen aard en de eigenlijke leiding in het gedrang kwamen. 

Deze commissie zal dit gedeelte van het Mij.-werk voor zijn reke-
ning moeten nemen, waarnaast staat dat het D. B. dezer. commissie 
de loopende zaken, die geen uitstel kunnen lijden, zal moeten afdoen. 

Collega Salomons zal bij wijze van uitzondering nog een jaar lid van 
deze commissie zijn, als zijnde de man, die bij uitstek op de hoogte 
is, maar dan moet hij ook als lid verdwijnen, want voorzitter en secre-
taris van het H. B. behooren in geen enkele commissie zitting te 
hebben. 

Als punten van Uwe agenda noem ik: Het N. P. P.-rapport, het 
bindend besluit, de mddenstands-klinieken, de ziekenfondswet. 

Om bij het laatstgenoemde te blijven, diene dat het vorige ministerie 
een ontwerp ingediend heeft, dat alle werk op ziekenfonds-gebied 
van de Mij. teniet doet. 

In 1915 schreef de toenmalige ziekenfonds-commissie als eerste punt 
in haar program, dat tandheelkundige hulp .in de ziekenfondsen een 
vereischte was als onderdeel van een goede verzorging der volksge-
zondheid. 

In dit ontwerp van wet wordt over de tandheelkunde terloops ge-
sproken, men kan het doen, men kan het ook laten. 

Daar er een groote kans bestaat dat dit ontwerp in het aanstaand 
voorjaar in behandeling komt, al of niet gewijzigd, dient er ten spoe-
digste een adres klaar te zijn, om bij bestendiging van dien toestand, 
op de leemte te wijzen. 

3 Codificatie-commissie. (Voorzitter: J. Sanders Ezn.). 

V o o r z i t ter geeft in overweging te rade te gaan bij de Mij. voor 
Geneeskunde, de F. D. I. de British- en de American Dental Associa-
tion, die alle reeds zooiets hebben en waaraan U allicht een bruikbare, 
handleiding zult hebben. Hieraan wenscht voorz. vast te koppelen de 
quaestie van de voorlichtings-brochure voor jonge collega's door coll. 
v. Hasselt en Visser te schrijven. Een urgente vraag _is wijders de 
verhouding: tandarts-tandheelkundige-techniker, aangezien . 1 Dec. 
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de termijn afloopt waarbij de tandtechnici in eerste instantie 
toegelaten en in tweede instantie afgewezen, hun werk hebben te 
staken, volgens uitspraak van den minister. 

Vele van deze heeren trachten alsnog hun praktijk over te doen 
aan jonge collega's, die weten moeten waaraan zich te houden. 

4 Comm. ter bestudeering van het technikers-vraagstuk. (Voor-

zitter: J. Visser). 

Dit is de oude comm. B. O. U. T. die met een nieuwen naam een 
nieuwe werkwijze zal hebben te volgen. 

De bestrijding van de onbevoegde uitoefening zal in de eerste plaats 
aandacht hebben te schenken aan de houding van de collega's, met 
name aan den ongeoorloofden toestand, dat men geen technisch werk 
heeft te laten maken door technikers, die zelfstandig werken. 

Daarnaast staat dat er een behoorlijke opleiding moet komen. Stel 
U hiervoor in verbinding met de technikers-organisatie. 

5 Schooltandverzorging. (Voorzitter: W. L. v. Andel.) 

Deze comm. werkt reeds jaren en voorzitter wenscht v. Andel en 
Eibrink-Jansen als pionniers op dit gebied hulde te brengen voor de 
resultaten. Waar dit vroeger vaak iets belachelijks werd gevonden, 
werkt het nu als een soort besmettelijke ziekte. Overal in den lande 
begint men ermee en gelukkig klinkt overal lof. (applaus). 

Voor z. heeft hier een rapport uit 1929 over mondverzorgsters en 
helpsters, dat zeer belangrijk is en dat de comm. nog wel eens wil 
doorstudeeren, met alles wat aan dit vraagstuk vastzit. 

6 Nazorg-Comm. (Voorzitter: W. Oddens.) 

Dit is een nieuwelinge, en een uitvloeisel van de schooltand-verzor-
ging, waarvan men de resultaten niet verloren wil laten gaan. 

Het behandelde schoolkind moet ergens opgevangen worden alvo-
rens het in het ziekenfonds kan komen. 

De Haagsche coll. zijn bereid deze kinderen voorloopig onder hun 
hoede te nemen, terwijl de Mij. meewerkt door subsidie en de DEN'1'A 
door beschikbaarstelling van haar kliniek, maar dit alles is slechts een 
experiment. Aan U de bestudeering hiervan en het organiseeren van 
een systematische behandeling, 

Het aantrekkelijke van dit werk is nu eens, dat wij hier toch niet 
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van eigenbelang kunnen verdacht worden, hetwelk Uw werk verge-
makkelijkt. 

7 Contact-Comm. (Voorzitter: J. A. Salomons.) .. 
Deze comm. heeft nog niet veel gedaan, waarschijnlijk buiten haar 

schuld, en zal het noodig zijn de Mij. voor Geneesk. eens aan te 
porren en te noodzaken tot een duidelijke uitspraak of zij op samen-
werking gesteld is, maar dan ook naar beide kanteis. 

Voorn. de ziekenfondsen waarvan de Mij, voor Geneesk. er  zelve 
vele exploiteert, zullen hierbij een voorname rol spelen. 

Na de opmerking, dat de heeren gehoord zullen hebben, dat er 
werk genoeg te doen is en de hoop uitgesproken te hebben dat hun 
werk vruchtbaar moge zijn, verklaart voorz. de commissies voor geïn-
staleerd. 

Collega v. Hasselt beantwoordt de voorzitters-rede namens alle 
comm.voorz, met de verzekering, dat ook hij •de nieuwe werkwijze 
toejuicht en er veel goeds van verwacht. 

Hij wijdt aandacht aan den naam der 0. en E. Commissie, die hij 
niet veranderd wil zien en aan het bedanken der lectoren, waarom hij 
de comm. wenscht uit te breiden. Hij laat de grief hooren dat er veel 
comm. werk gedaan is in vroeger tijden, waarbij de waardeering en 
het nut niet evenredig waren aan de moeite eraan besteed, 

Voor z. geeft toe dat veel rapporten de eeuwige rust slapen in de 
archieven, maar wijt dit aan de onmogelijkheid voor het D. B. om 
zich met al die zaken bezig te houden, daar het overvoerd was met 
spoedwerk. Het legt dit werk nu in andere handen en houdt toezicht, 
geeft de algem. leiding en houdt contact door de comm.-voorzitters. 

Sanders stelt een formeele quaestie over het aftreden der comm. 
en vraagt of er geen onderscheid gemaakt wordt in permanente en 
bijzondere commissies. 

V o or z. antwoordt: alle comm. zijn permanent en treden volgens 
art. 28 H. R. om de 2 jaar af. 

Sanders wil het Mij. beleid betrokken zien in de commissies en 
een zekere continuiteit betracht zien in de commissies. 
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Vo or z. zegt elke comm, heeft haar eigen reglement en kan daarin 
hiermede rekening houden. 

Sanders wil nu ook maar eens dadelijk grieven uiten 'en be-
treurt dat het H. B. niet meer aandacht heeft geschonken aan de uit-
spraak van een groep seniores over de beschikbaarstelling tot het exa-
minatorschap van Mij.-leden voor de tandheelkundigen-examens. 

Hij noemt dit een ibeleediging aan de professie en begrijpt de hou-
ding van den toenmaligen voorz. niet, die n.b. zelf bij die senioren-
bespreking aanwezig was en zich bij de unanieme utspraak had aan-
gesloten. 

Vo or z. betreurt dat spr. deze queastie niet eerder en op een an-
dere plaats ter sprake heeft gebracht. Hij is het volkomen met S. 
eens, maar ziet geen nut in verdere discussie en in het uiten van grie-
ven tegen een college, dat is heengegaan. 

Het toenmalige H. B. was in elk geval zeer onvolkomen ingelicht. 

Sanders zegt dit niet om het heengegane H. B. grieven kenbaar 
te maken, maar om te waarschuwen voor de toekomst. 

v. d. V e n verzet zich tegen Sanders' uitspraak dat het H. B. zich 
zou moeten storen aan groeps-meeningen, zelfs al is dat een groep 
van zeer vooraanstaande collega's. 

B a c k e r-Dirks wil een woord van verdediging van den oud-
voorz. laten hooren. Het is toch zeer goed mogelijk, dat hij zijn mee-
ning gewijzigd heeft na de meeningen van andere H. B.-leden ge-
hoord te hebben. 

Voor z.: Ik kan begrijpen, dat U dat gedacht hebt, maar ik meen 
ook, dat men na zulk een bespreking zijn meeningsverandering dient 
kenbaar te maken aan degenen, die in eerste instantie zijn gecon-
sulteerd. 

Visser wil eenige uiteenzetting geven van de werkwijze zijner 
comm., zooals hij zich die gedacht heeft. 

Komt in het kort neer ap opvoeding van den techniker, den collega 
en het publiek en op behoorlijke opleidings-mogeliykcheid ; voor tech-
rikers en goede en billijke arbeids-voorwaarden. 
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B e c k e r had gehoopt na afloop der installatie een comm-vergad. 
ie kunnen houden. De tijd belet zulks en hij wil volstaan met de me-
dedeeling van indeeling in sub-comm. Over 4 à 5 weken hoopt hij 
de eerste vergadering te beleggen. 

Sanders merkt op, dat de ziekenfonds-comm. zich bijv. over de 
middenstandsklinieken zal hebben te verstaan met de codificatie-
commissie. 

V oor z. zegt, dat juist, door het geregeld verkeer van comm.-voor-
zitters gezamenlijk met D. B., samenwerking gewaarborgd is. 

B a c k e r-D i r k s bepleit de noodzakelijkheid van een brochure 
over het verloop van de technikers-actie, met als resultaat de tand-
heelkundigen, om, waar noodig, behoorlijke inlichtingen te kunnen ge-
ven; zooals nu weten de meeste collega's niet, hoe de zaak precies 
gegaan is. 

Voor z. juicht een objectief verslag eveneens toe. 

B a c k e r-D i r k s meent dat er indertijd reeds iets is vastgesteld 
over de wérkkring der mondverpleegsters, en dat de uitspraak luidde, 
dat deze bij de schooltandverzorging behoorden. 

Vo o r z i t t e r verzoekt de betr. comm. deze event. uitspraak na 
te gaan. 

v. A n del wenscht in de hulde die de schooltandverz.. is gebracht 
coll. v. d. Molen te betrekken, hij wenscht uitbreiding der zieken-
fonds-comm. en wijst op het bestaan van. nog een ander rapport van 
de oude comm. voor schooltandverz. 

Stelt tenslotte de vraag of de comm. v. schooltandverz. zelfstan- 
dig adviezen mag geven. 

Voor z. wenscht de quaestie der adviezen over te laten aan het 
wijs beleid der comm. en verzoekt een rapport met verwerking van 
alle reeds verschenen stukken. 

Wat betreft uitbreiding der commissies: deze kunnen zich altijd 
leden assumeeren. 
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Berk e n b o s c h B. zou liever benoeming zien inplaats van assu-

meeren. 

V o o r z. is het hiermede oneens; assumeeren van leden door de 
desk. comm. is voor de betreffende coll, van meer waarde dan een 

benoeming. 

Visser zou het werk der contact-comm. eigenlijk niet gedaan be-
hooren te worden door de ziekenf.-comm.? 

Voor z. merkt op dat 3 leden der cont. comm. ook leden zijn der 

ziekenfonds comm. 

O d d e n s vraagt of •de nazorg-comm. eventueel zelfstandig mag 
onderhandelen met de fondsen. 

Voor z. ziet hierin geen bezwaar, mits geen afwijkende principes 
in praktijk worden gebracht. 

B i c k n e s e wenscht te weten wat de bevoegdheid is der tand-
heelkundigen. 

V o o r z. licht hens in. 

Sanders spreekt het slotwoord en is getroffen door het jeugdig 
enthousiasme der comm.-leden en meent dat dit ingegeven is door het 
voorbeeld van den voorzitter. 

Voor z. hoopt dat dit overgebracht mag worden op de leden en 
sluit daarna te 11 ure de vergadering. 

W. A. BECKER, 
wnd. Secretaris. 


